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I/10.1 Jur 09.12.2020 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hengsberg vom 24.11.2020  
im Sportheim des FC Hengsberg im Ortsbezirk Hengsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 8 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Walter Kossin  

Bürgermeister 
Herr Michael Maas  

Mitglieder 
Herr Gerd Geißinger  
Herr Michael Hoffmann  
Herr Marco Kochert  
Herr Peter Resch  
Herr Manfred Rindchen  
Herr Karl Veith  

Protokollführung 
Herr Robin Juretic  

von der Verwaltung 
Herr Thomas Iraschko  
Frau Sabine Stumpf  

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Hans Geisler  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Leichtverpackungen Gelbe Säcke / Gelbe Tonnen – Beteiligung der Ortsbeiräte 

2. Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 
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zu 1 Leichtverpackungen Gelbe Säcke / Gelbe Tonnen - Beteiligung der Ortsbei-

räte 

 
Der Vorsitzende bezieht sich auf die allen Ortsbeiratsmitgliedern mit der Ladung 
übersandte Präsentation und Übersicht mit häufig gestellten Fragen. 
 
Bürgermeister Maas informiert, bereits in der Werkausschusssitzung am 02.11.2020 
sei über das Thema “Systemfestlegung Gelbe Säcke / Gelbe Tonne” beraten wor-
den. In dieser Sitzung sei jedoch noch keine Entscheidung getroffen worden, da man 
sich darauf verständigt habe, zunächst eine Beschlussempfehlung aus den Ortsbei-
räten einzuholen. Er erklärt, die Entsorgung der Leichtverpackungen sei keine origi-
näre Aufgabe der Stadt, sondern erfolge durch die sog. Dualen Systeme. Die Kosten 
für die Entsorgung seien bereits im Verkaufspreis der einzelnen Artikel inkludiert und 
würden somit vom Endverbraucher getragen werden. Aufgrund gesetzlicher Rege-
lungen müsse die Sammlung mit dem öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger, der 
Stadt, abgestimmt werden. Insoweit habe die Stadt ein Mitspracherecht in Bezug auf 
die Systemfestlegung. Wichtig hierbei sei, dass das gewählte System wirtschaftlich 
vertretbar sei. Die Systemfestlegung erfolge für den Zeitraum vom 01.01.2022 bis 
31.12.2024. Nun könne zwischen stärkeren, gelben Säcken (bisher 15 µm, künftig 22 
µm) und einer gelben Tonne entschieden werden. Den Ortsbeiratsmitgliedern seien 
bereits mit der Einladung entsprechende Unterlagen zugesendet worden, in denen 
die jeweiligen Vor- und Nachteilen der beiden Systeme beschrieben seien.  
Er bitte den Ortsbeirat um eine Empfehlung für die Stadtratssitzung am 14.12.2020 
und erklärt, Herr Iraschko und Frau Stumpf seien anwesend und stünden für mögli-
che Rückfragen zur Verfügung. 
 
Ortsbeirat Hoffmann fragt nach, was geschehe, wenn die jeweiligen Ortsbeiräte un-
terschiedliche Systeme empfehlen würden. 
 
Bürgermeister Maas erklärt, über die endgültige Systemfestlegung müsse der Stadt-
rat entscheiden. 
 
Ortsbeirat Kochert erkundigt sich, ob ein Mischsystem aus Säcken und Tonnen im 
Ortsbezirk funktionieren würde. 
 
Bürgermeister Maas erläutert, dies sei aus wirtschaftlicher Sicht nicht sinnvoll. 
 
Nachdem keine weiteren Fragen vorliegen, spricht sich der Ortsbeirat einstimmig für 
die gelben Säcke in stabilerer Form (22 µm) aus. 
 
 
 
zu 2 Beantwortung von Anfragen, Informationen, Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 2.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Es liegen keine Beantwortungen vor. 
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zu 2.2 Informationen 

 
zu 2.2.1 Ortsbeiratssitzungen im Jahr 2021 

 
Der Vorsitzende informiert, die Ortsbeiratssitzungen im Jahr 2021 sollen voraussicht-
lich am 09.03, 15.06., 14.09 sowie am 07.12.2021 stattfinden. Ob die Sitzungen wie 
geplant stattfinden können, hänge von der weiteren Entwicklung der Infektionszahlen 
und der Pandemie insgesamt ab. 
 
 
zu 2.2.2 Brief an ältere Bürgerinnen und Bürger 

 
Der Vorsitzende teilt mit, da der Tag der älteren Mitbürgerinnen und Mitbürgern auf-
grund der Corona-Pandemie abgesagt worden sei, habe der Stadtvorstand an alle 
Seniorinnen und Senioren eine Eintrittskarte für das Forum Alte Post gesendet. 
 
 
zu 2.2.3 Projekt 7 PS Ortsperspektiven 

 
Der Vorsitzende informiert, im Rahmen des Projekts 7 PS Ortsperspektiven würden 
Studenten der TU Kaiserslautern ein Schreiben an alle Haushalte verteilen. Am 
Wendeplatz werde deshalb temporär eine Beteiligungsstation aufgestellt, in die die 
Rückläufer eingeworfen werden können.  
 
 
 
zu 2.3 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
 
 
 
  
 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

um 19.15 Uhr. 

 
 
 
 
 
gez. Walter Kossin    gez. Robin Juretic 
Vorsitzender    Protokollführer 
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